



## Αθλητικές υποδομές στους δήμους του νομού Θεσσαλονίκης: τα ελάχιστα καλά παραδείγματα και τα πολλά σοβαρά προβλήματα

Μπορεί στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος να βρίσκονται οι βουλευτικές εκλογές της 25ης Ιουνίου, όμως, εκλογές στην Ελλάδα θα έχουμε σύντομα και πάλι, για την Τοπική Αυτοδιοίκηση α' και β' βαθμού αυτή τη φορά, στις 8 Οκτωβρίου.

Παρακολουθώ την συζήτηση που έχει ήδη ανοίξει για τις αυτοδιοικητικές εκλογές στους δήμους του Νομού Θεσσαλονίκης και μου κάνει εντύπωση κάτι που και άλλες φορές με έχει απασχολήσει και έχω αρθρογραφήσει σχετικά: σχεδόν σε κανέναν Δήμο, ούτε οι ενεργεία δήμαρχοι που θέλουν να επανεκλεγούν, ούτε οι υποψήφιοι δήμαρχοι, δεν συμπεριλαμβάνουν στις προτεραιότητες τους και δεν βάζουν ψηλά στην ατζέντα τους το θέμα των αθλητικών υποδομών. Όπως είναι γνωστό, η πλειοψηφία των αθλητικών εγκαταστάσεων ανήκουν στους δήμους. Ελάχιστα είναι οι αθλητικές εγκαταστάσεις που ανήκουν σε συλλόγους.

Άρα, η κατάσταση στην οποία βρίσκονται, αν είναι αναγκαίες παρεμβάσεις ανακαίνισης τους, η αναζήτηση πόρων οι οποίοι θα



επιτρέψουν ευκολότερα να καλυφτεί το κόστος εργασιών στους αγωνιστικούς χώρους, τα αποδυτήρια, τις κερκίδες, είναι δουλειά των δημοτικών αρχών.

Σε όποιους δήμους υπάρχει πραγματικό ενδιαφέρον για τον αθλητισμό, υπάρχει και η ανάλογη φροντίδα για την τακτοποίηση του ιδιοκτησιακού, πρωτίστως, των αθλητικών υποδομών τους, ώστε να έχουν πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία.

Ένα τέτοιο παράδειγμα, αποδεδειγμένου ενδιαφέροντος για τον αθλητισμό και διαρκούς προσπάθειας ενίσχυσης των υποδομών του, είναι ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη.

Δεν αφήνει πρόγραμμα που να μην το αξιοποιήσει προκειμένου να διαθέτει προς χρήση στους νεαρούς αθλητές και τις νεαρές αθλήτριες εγκαταστάσεις οι οποίες προσφέρουν τις καλύτερες δυνατές συνθήκες.

Αντιθέτως, σε έναν από τους μεγαλύτερους δήμους της χώρας, στο δήμο Θεσσαλονίκης, η κατάσταση είναι πολύ άσχημη. Τρομερή έλλειψη αθλητικών υποδομών και πολλές από αυτές που υπάρχουν σε τόσο κακή κατάσταση ώστε να παραμονεύει ο κίνδυνος σοβαρών τραυματισμών γι' αυτούς που τις χρησιμοποιούν.

Δυστυχώς για τους ανθρώπους του αθλητισμού στο νομό της Θεσσαλονίκης, όσο πολλές από τις δημοτικές αρχές αδιαφορούν για τις αθλητικές υποδομές τους, τόσο θα μειώνονται οι δυνατότητες για την ανάπτυξη των συλλόγων και την πρόοδο των νεαρών αθλητών και αθλητριών.

Κι επειδή είναι δεκάδες χιλιάδες τα παιδιά που ασχολούνται με τον αθλητισμό κανείς δεν μπορεί να αδιαφορεί για τους χώρους που τους δίνουμε για να αθληθούν, κανείς δεν μπορεί να αδιαφορεί για τους κινδύνους για την σωματική ακεραιότητά τους.

Ας το έχουν αυτό υπ' όψιν τους οι υποψήφιοι δήμαρχοι στους δήμους του νομού Θεσσαλονίκης ενόψει των εκλογών του Οκτωβρίου